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SESIÓN ORDINARIA  DEL PLENO CORPORATIVO, DE 10 DE JUNIO DE  

2021 

 

 

 

 En el Salón de Sesiones, de la 

Casa Consistorial, del Excmo. 

Ayuntamiento de Los Yébenes, siendo 

las 20 horas del día diez de junio de dos 

mil veintiuno, se reúne el Pleno 

Corporativo, en sesión ordinaria, bajo la 

Presidencia del Señor Alcalde, DON 

JESÚS PÉREZ MARTÍN, y con la 

asistencia de los señores concejales al 

margen relacionados,  

 Interviene como Secretario el que 

lo es de la Corporación DON JUAN 

CARLOS RODRÍGUEZ MARTÍN-

SONSECA.   

 Abierta la sesión por el Señor 

Alcalde-Presidente y una vez 

comprobado por el Secretario la 

existencia de quórum suficiente para 

celebrarla, se desarrolla con arreglo al 

siguiente orden del día: 
    

I.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 

 

Sometida a consideración de los Sres. Concejales el acta de la sesión anterior 

celebrada el día 21 de abril de 2021, cuyo borrador fue entregado, junto a la 

convocatoria para la presente sesión a todos sus miembros, en cumplimiento de lo 

prevenido en el artículo 80.2 del R. D. 2568/1986, de 28 de noviembre, el Sr. Alcalde 

pregunta a los asistentes si desean formular alguna observación a la misma. 

No habiendo ninguna alegación o reclamación al respecto, el acta es aprobada 

por unanimidad de los presentes. 

 

II.- DACIÓN DE CUENTA DE DECRETO DE ALCALDÍA, SOBRE LA 

BAJA, A PETICIÓN PROPIA, DEL RÉGIMEN DE DEDICACIÓN 

EXCLUISIVA DEL CARGO DE TENIENTE DE ALCALDE DESEMPEÑADO 

POR D. ANASTASIO PRIEGO RODRIGUEZ. 

 

Se da cuenta al Pleno por el Sr. Alcalde del Decreto de 1-6-2021 adoptado en 

respuesta al escrito presentado por el Teniente de Alcalde D. Anastasio Priego 

Rodríguez, por el que solicita ser dado de baja en el régimen de dedicación exclusiva 

que tenía asignado por acuerdo del Pleno de organización de la actual Corporación, de 

ASISTENTES: 

ALCALDE-PRESIDENTE: 

Don Jesús Pérez Martín 

CONCEJALES: 

Doña Alicia Martín Jiménez 

Don Juan Diezma Rosell 

Don Luis Javier Garoz Sánchez 

Doña Macarena Pastrana Fernández  

Don Anastasio Priego Rodríguez  

Don Agustín Moreno Perulero 

Doña Mª del Carmen Salvador Perez 

Don Cayetano López García-Pavón 

Don Eduardo Ugarte Gómez   

Doña María del Carmen Rubio del Pozuelo  

Don Juan Carlos Moraleda Gamarra 

Doña Virginia López-Rey García 

SECRETARIO: 

D. Juan Carlos Rodríguez Martín-Sonseca, 



Página 2 de 65 

 

 

 

 

 

 

fecha 26 de junio de 2019, a partir del día 2 de junio de 2021, así como su relevo 

también como Portavoz del Grupo Municipal Socialista, si lo tiene a bien el Sr. Alcalde. 

Se expone a continuación el escrito presentado por D. Anastasio Priego 

Rodríguez en el que expone sus razones para pedir dichos cambios: 
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El Sr. Alcalde quiere expresar públicamente su agradecimiento a D. Anastasio 

Priego por el trabajo desarrollado y la profesionalidad con que ha desempeñado sus 

cargos públicos durante tantos años, además de agradecerle personalmente todos los 

años de trabajo vividos junto a él, del que ha aprendido muchísimo en todos los campos. 

Le agradece su apoyo constante y la confianza que depositó en él en el desarrollo del 

trabajo municipal. 

Considera D. Jesús Pérez que todos merecemos un descanso, llegado un cierto 

momento y D. Anastasio Priego lo tiene más que merecido. No obstante, respecto a la 

petición del cambio en la portavocía, le responde D. Jesús Pérez que esa decisión 

todavía no la tiene tomada y que ya se verá más adelante. 

D. Anastasio Priego Rodríguez agradece las palabras del Sr. Alcalde, aunque 

dice creer no merecerlas, por lo que manifiesta que el agradecimiento es suyo. Reitera 

que ha actuado conforme a lo anunciado en el momento de la toma de posesión del 

actual mandato corporativo. Comprueba con satisfacción que D. Jesús Pérez ha hecho 
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efectivo el relevo en la Alcaldía y ha tomado el pulso del pueblo a la perfección, por lo 

que siente un gran orgullo por ello. Expresa D. Anastasio Priego que “el no lo hubiera 

hecho mejor, y justo es reconocerlo” 

D. Eduardo Ugarte Gómez, portavoz del Grupo Popular, manifiesta a D. 

Anastasio Priego su enhorabuena por haberse ganado la jubilación. 

 

 

III.- INFORMES DE INTERVENCIÓN RELATIVOS A LOS 

RESULTADOS DEL CONTROL INTERNO DEL EJERCICIO 2020. 

   

 

Por el Sr. Alcalde se da cuenta al Pleno de los informes emitidos por el 

Interventor municipal en relación con los resultados del control interno del ejercicio 

2020. Se trata del informe anual previsto en los artículos 15.6, 27 y 28,1 del R. Decreto 

424/2017, así como del informe resumen anual de los resultados del control interno. Se 

exponen a continuación los citados informes. 
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El Sr. Alcalde señala como aspectos destacables de estos informes la advertencia 

sobre la necesidad de proceder a una nueva licitación del contrato del servicios de 

limpieza de los diferentes edificios municipales, toda vez que el actual contrato está 

vencido en su duración y debe adjudicarse mediante el oportuno procedimiento, dada la 

complejidad que este contrato supone en cuanto a las prestaciones que deben 

garantizarse por el contratista. 

Como conclusión, el informe establece la necesidad de conseguir el 

fortalecimiento de los procedimientos administrativos reglados y protocolizados. 

D. Eduardo Ugarte Gómez, portavoz del Grupo Popular pregunta al Sr. Alcalde 

los motivos por los que aparecen en el informe dos expedientes con observaciones. 

El Sr. Alcalde responde diciendo que se refieren al SEPAP, Programa de 

Autonomía Personal concertado con la Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha, 

ya que excedía la cuantía de contrato menor y hubo de sacarse a licitación abierta, en la 

que quedó desierta por la falta de licitadores. Por ese motivo, este servicio, afectado 

también en su ejecución material por las normas anti COVID, se reanudará en cuanto 

sea posible con arreglo al protocolo sanitario. Al haber quedado desierta la licitación, se 

podrá concertar por procedimiento negociado, para lo cual se están acordando los 

términos y condiciones del contrato con la entidad sin ánimo de lucro Mensajeros de la 

Paz, que ya presta servicio en otros municipios, para reanudarlo en cuanto se pueda. 

  

IV.- ACUERDO SOBRE LA GESTIÓN DE LA RESIDENCIA Y CENTRO 

DE MAYORES. 

 

El Sr. Alcalde somete a consideración del pleno la cuestión referente a la forma 

de gestión que haya de seguirse en un futuro inmediato de la Residencia Municipal de 

Mayores y Centro de Día. Dado que el actual contrato ha agotado su duración, el 

Ayuntamiento debe prever la forma de gestión que considere más aconsejable para 

dicho servicio. Con arreglo al procedimiento legal establecido en la actual Ley de 

Contratos del Sector Público, el Ayuntamiento debe sacar la adjudicación del contrato a 

licitación por procedimiento abierto, de carácter armonizado, dada su elevada cuantía, 

por lo que debería publicarse en el Diario Oficial de la Unión Europea, pudiendo 

presentarse cualquier empresa europea que reúna los requisitos legales. 

En la actualidad el servicio lo sigue prestando una entidad sin ánimo de lucro, 

Mensajeros de la Paz de Castilla- La Mancha, que no persigue obtener beneficios. El 

Ayuntamiento, dice el Sr. Alcalde, debe analizar si es más conveniente para garantizar 

la calidad y buenas prestaciones del servicio el encontrar otras fórmulas posibles que 

permitan mantener el actual modelo de economía circular, sin ánimo de lucro. A tal 

efecto, existe un instrumento legal regulado en el Decreto 52/2021, de 4 de mayo, por el 

que se regula el concierto social para la gestión de Servicios Sociales y atención a las 

personas en situación de dependencia en Castilla-La Mancha, que permitiría realizar un 

concierto social con entidad privada, mediante instrumentos de naturaleza no 

contractual que garantizarían el mantenimiento de las plazas concertadas. A su vez, el 

Ayuntamiento puede mantener el control sobre las tarifas aprobadas y las condiciones 

del servicio y de los trabajadores del mismo. Al tratarse de una concesión demanial el 

Ayuntamiento puede restringir el concurso a entidades de carácter social sin ánimo de 
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lucro, eliminando el aspecto mercantil del contrato, que se cifrará en torno a un 5 por 

100 del precio. 

D. Eduardo Ugarte Gómez, portavoz del Grupo Popular considera que debe 

darse una continuidad al actual sistema hasta que se adopte un nuevo acuerdo de 

licitación. Añade que, sin entrar a valorar el fondo de las dos posibles opciones de 

gestión que se ofrecen, no debe caerse a priori en la demonización de las empresas 

privadas mercantiles, pues hay muchas de ellas que gestionan residencias y no se puede 

prejuzgar categóricamente el buen o mal funcionamiento de ese sistema. 

D. Jesús Pérez Martín responde sobre esta cuestión diciendo que no pretende 

decir eso, pero debe partirse del dato objetivo de que el coste de una plaza residencia 

gestionada por empresas privadas gira en torno a 2.000 € por mes, mientras que en las 

restringidas a entidades sin ánimo de lucro la cifra baja a 1.500€. Parece claro que las 

empresas privadas deben optimizar sus resultados económicos, y lo hacen, bien por 

medio de la reducción de costes, bien por medio del aumento de las tarifas. 

D. Anastasio Priego Rodríguez, portavoz del Grupo Socialista, manifiesta que se 

debe decidir si queremos seguir manteniendo un cierto control sobre la calidad y coste 

del servicio ya que, como se debatió en la Comisión Informativa con el Interventor 

municipal, las implicaciones económicas de uno u otro sistema son muy importantes. 

El Sr. Alcalde expone que la decisión definitiva se deberá adoptar para el mes de 

septiembre, con el fin de preparar los pliegos correspondientes y que la adjudicación 

pueda hacerse efectiva para el mes de enero de 2021. Por el momento, la propuesta que 

formula al Pleno es la de continuar con el actual prestador del Servicio, Mensajeros de 

la Paz, hasta que se decide la nueva forma de gestión. 

Sometida esta propuesta a votación, es aprobada por unanimidad de la 

corporación con el voto favorable de los 13 concejales presentes en la sesión.      

 

V.- APROBACIÓN DEL CATÁLOGO DE EXPEDIENTES 

ECONÓMICO-ADMINISTRATIVOS Y ESPECIALIDADES DE 

TRAMITACIÓN.       

 

El Sr. Alcalde eleva al Pleno la propuesta de aprobación del catálogo de 

expedientes económico-administrativos, con los trámites reglados que deben contener 

para su realización. Se trata de uno de los contenidos que debe implementar la entidad 

contratada para la Administración Electrónica, Simplifica, consistiendo en un protocolo 

de sistemas, trámites y pasos a seguir en cada expediente que deba ejecutar el 

Ayuntamiento. Supone un salto importante en la gestión administrativa se expone a 

continuación el catálogo de expedientes, con sus protocolos de tramitación:   
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D. Juan Carlos Moraleda Gamarra pregunta si el nuevo sistema de gestión 

administrativa ha previsto facilitar a las personas mayores la práctica de los trámites 

esenciales que precisen. 

El Sr. Alcalde responde diciendo que se van a mantener igual los servicios de 

tramitación administrativa en las oficinas municipales para las personas que lo 

demanden, por lo que no se verán perjudicadas con el cambio. 

Sometida a votación la propuesta de aprobación del catálogo de expedientes 

económico-administrativa que se acaba de exponer, es aprobada por unanimidad de la 

Corporación. 

 

VI.- SOLICITUD DEL GRUPO POPULAR PARA INCLUIR EN EL 

ORDEN DEL DÍA UNA MOCIÓN EXPRESANDO EL RECHAZO A LOS 

INDULTOS A LOS LÍDERES INDEPENDENTISTAS CONDENADOS POR 

SEDICIÓN. 

 

Antes de pasar al punto de ruegos y preguntas, D. Eduardo Ugarte Gómez, en 

representación del Grupo Popular, solicita se incluya en el orden del día una moción 

redactada y firmada por los concejales integrantes del mismo, por la que se insta a exigir 

al Gobierno de España que respete las decisiones judiciales y no conceda el indulto a los 

líderes independentistas catalanes condenados por sedición. 

El Sr. Alcalde, tras haber leído el escrito de moción, manifiesta su convicción de 

que el Pleno del Ayuntamiento no se convierta en un órgano que trate asuntos distintos 

que corresponden competencialmente a otros ámbitos, como el gobierno de la nación. 

Da fe de ello al asegurar que, en todos los años de gestión municipal, nunca han 

propuesto ni tratado otros temas que los que son de estricto interés de nuestros 

ciudadanos. Considera que estas mociones se suelen utilizar políticamente para ir contra 

el adversario. Añade que el tema de Cataluña es complicado y la última valoración la 

tendrán los tribunales de justicia, recordando cómo pueden darse la vuelta las cuestiones 

jurídicas cuando una orden del Tribunal Supremo español fue dejada sin efecto por un 

tribunal de instancia de Bélgica.  

Continúa diciendo el Sr. Alcalde que en las Cortes de Castilla-La Mancha se ha 

celebrado recientemente un Pleno y esta cuestión se pasó por alto, porque una cosa es 

cumplir y defender la legalidad y otra distinta hacer política con ello y votar algo que no 

corresponde a un órgano municipal. 

D. Eduardo Ugarte Gómez manifiesta que, con la respuesta dada por el Sr, 

Alcalde se está desviando del objetivo perseguido con la moción, considerando que el 

tema que se somete a debate y votación es un tema importante que sí merece ser tratado 

por el Pleno Municipal. 

D. Jesús Pérez Martín responde diciendo que en la moción se habla de indultos, 

pero todavía no se han acordado, porque no se han dado todos los requisitos para ello. 

No obstante, considera que si puede incluirse como ruego al Presidente del 

Gobierno, podría hacerse. Pero no puede dudarse de que la Ley y la Constitución deben 

respetarse íntegramente. 

 

D. Eduardo Ugarte Gómez recuerda a D. Jesús Pérez que el Tribunal Supremo y 

la fiscalía se han pronunciado en contra de la concesión de los indultos. 



Página 60 de 65 

 

 

 

 

 

 

D. Jesús Pérez Martín manifiesta que es sabida la postura personal que al 

respecto de esa cuestión puedan tener muchos militantes de Castilla La-Mancha y él 

mismo, pero considera que un Ayuntamiento no debe entrar a valorar cuestiones que no 

le competen, sino centrarse en los intereses del pueblo. Por eso le ofrece la posibilidad 

de incluir la propuesta del Grupo Popular como ruego al Presidente del Gobierno. 

D. Jesús Pérez responde diciendo que no está de acuerdo en que estos asuntos no 

competan a los vecinos de Los Yébenes, pues si les interesan como ciudadanos que son. 

D. Jesús Pérez Martín insiste en que no puede entrar en una dinámica de lanzarse 

los trastos entre uno y otro grupo político del municipio, y que la cuestión contra la que 

se protesta no se ha producido realmente todavía. Es un asunto que debe quedar en 

manos de los tribunales de justicia, y el Pleno municipal no debe entrar en asuntos de 

ámbito nacional. 

D. Eduardo Ugarte considera que, en los últimos años no se había producido un 

problema tan grave como éste. 

El Sr. Alcalde le responde que, en los últimos 12 meses, con una grave pandemia 

incluida, han ocurrido cosas muy graves de utilización política, cuando sobre esos 

problemas no debería haberse hecho política. 

D. Eduardo Ugarte sí cree que éste es un tema delicado e importante y no 

pretenden con ello hacer cortoplacismo, ni sacar rédito de ello, nada más lejos de su 

intención. Si bien les preocupa el hecho de que salgan de la cárcel personas condenadas 

por graves delitos que no se arrepienten de ellos e insisten en que lo volverán a hacer. 

No obstante, D. Eduardo Ugarte acepta la propuesta del Sr. Alcalde de encauzar 

su petición como un ruego. 

 

VII.- RUEGOS Y PREGUNTAS 

 

El Sr. Alcalde invita a los Srs. Concejales a formular algún ruego o pregunta de 

su interés. 

 

D. Eduardo Ugarte solicita incluir como ruego la solicitud incluida en el escrito 

popular expresando el rechazo a los indultos a los líderes independentistas catalanes 

condenados por sedición, y procede a dar lectura del mismo, tal como se recoge a 

continuación: 
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Dª Alicia Martín Jiménez se ausenta de la sala en este momento, disculpándose 

por tener que asistir a otra reunión comprometida con anterioridad. 

D. Eduardo Ugarte pregunta por la situación en que se encuentran las obras de 

remodelación de algunas dependencias de la antigua residencia municipal de mayores, 

para su cesión temporal a la Guardia Civil. 

Le contesta el Sr. Alcalde diciendo que las obras están ya terminadas. La 

Guardia Civil está instalando ahora sus redes de comunicaciones y sistemas operativos. 

Les han conectado la telefonía y en los próximos días se reunirá con el capitán de la 

Compañía para concretar los últimos pasos a dar. Por parte del Ayuntamiento, se han 

terminado las obras a que se comprometió. 

D. Eduardo Ugarte pregunta también por el mal estado de la C/ San Marcos y de 

las quejas de los vecinos por el acerado de esa calle. 

El Sr. Alcalde responde que conoce la situación y que se ha preparado por el 

Ayuntamiento un proyecto inicial de acondicionamiento de los acerados y 

pavimentación de muchas calles en mal estado. Dado el importante volumen que 

suponen, se van a ejecutar en dos anualidades, para hacerlo posible. 

D. Eduardo Ugarte pregunta por que se está tardando tanto en Sanear las 

palmeras de la C/Real de Abajo. 

Le contesta D. Jesús Pérez diciendo que, según aconsejan los técnicos, esos 

trabajos deben hacerse en temporada estival, con calor. 

Solo se han retrasado 15 o 20 días porque hay que hacerlo ahora. 

D. Eduardo Ugarte pregunta ahora por el estado de limpieza de las calles del 

Polígono Industrial, con alcorques con árboles secos y mucha suciedad, tratándose de 

una calle muy concurrida. 

El Sr. Alcalde responde diciendo que la limpieza va por zonas y se van tratando 

periódicamente cuando le corresponde a cada sector. En las próximas semanas se van a 

incorporar a estos trabajos de limpieza nuevos trabajadores contratados con cargo al 

Plan de Empleo, por lo que van a poder reforzar estos servicios. 

D. Eduardo Ugarte pregunta por la situación de avance de las oposiciones a las 

plazas vacantes de Policías Locales y las perspectivas de toma de posesión de los 

opositores seleccionados. 

Le responde el Sr. Alcalde diciendo que ya están convocados para la realización 

de las pruebas selectivas. La previsión es que antes de finalizar el año 2021 hayan 

terminado las pruebas selectivas para que los aprobados puedan iniciar el curso de 

prácticas en la Academia en el turno de enero 2022, durante 6 meses antes de ser 

nombrados funcionarios de carrera. 

D. Eduardo Ugarte pregunta ahora por qué no se han cumplido los compromisos 

de convocar y reunir a las distintas comisiones informativas sectoriales. 

El Sr. Alcalde responde diciendo que los problemas sanitarios generados por la 

pandemia del COVID lo ha complicado, aunque él mismo pide a sus concejales de área 

que convoquen las comisiones de su competencia, insistiendo en ese compromiso, ahora 

que pueden permitirse ese tipo de reuniones. 

Por su parte, D. Juan Diezma Rosell confirma que en breve plazo va a convocar 

la Comisión de Deportes.  

D. Eduardo Ugarte pregunta al Sr. Alcalde que ideas maneja de cara a las 

próximas Fiestas Patronales de septiembre. 



Página 65 de 65 

 

 

 

 

 

 

D. Jesús Pérez responde diciendo que con las normativas de pandemia a día de 

hoy no se puede hacer mucho más que el año pasado. 

Próximamente va a haber una reunión de la Junta de Comunidades sobre esta 

cuestión. Cree que se van a levantar algunas restricciones. También se espera un 

comunicado de la FEMP por lo que, para poder comprobar hasta donde podemos llegar, 

debemos esperar al próximo mes de julio. A día de hoy no se ha organizado todavía 

ningún programa de fiestas. La Hermandad de San Cristóbal, por su parte, ha 

comunicado que renuncian este año a programar actividades festivas. 

D. Eduardo Ugarte pregunta si el Mercadillo municipal podría volver a la 

ubicación anterior a la pandemia, en la calle Murillo, pues para algunas personas está 

ahora un tanto lejos en la Avda. de Europa. 

El Sr. Alcalde responde diciendo que, si se quiere dar cobertura a todos los 

comerciantes, no hay suficiente espacio en la ubicación tradicional de la C/ Murillo, en 

donde habría que restringir el aforo y la asistencia. 

D. Eduardo Ugarte pregunta por los avances en el proyecto de Comunidad 

Energética. 

Contesta el Sr. Alcalde diciendo que en el último Pleno ya dijo que habían 

presentado el proyecto. Ahora estamos esperando cómo se conjuga un aspecto 

importante del mismo, que le parece un disparate, sobre la obligación de prestar el 

servicio de distribución en baja. Y se está estudiando que se pudiera hacer en Media 

Tensión. Se está a la espera de que esa cuestión pueda cambiarse. El proyecto de Los 

Yébenes está posicionado y bien visto, añadiendo que tiene previsto mantener una 

reunión con el Consejero el Próximo mes para avanzar en el mismo, con la esperanza de 

que se produzca el cambio en la distribución a media tensión. 

Pregunta D. Eduardo Ugarte que empresa es la que ha presentado el proyecto. 

Contesta D. Jesús Pérez diciendo que se trata de Cobra. 

D. Eduardo Ugarte pregunta por la terminación de las obras de reparación de la 

muralla de la C/ Concepción, considerando que ha quedado un tramo final sin reparar. 

El Sr. Alcalde le responde diciendo que el proyecto inicial objeto del contrato ya 

se terminó, si bien se ha considerado la conveniencia de ampliar 11 metros adicionales 

la obra, mediante contrato menor, y se ha comprobado ya que queda un pequeño tramo 

que se ve un tanto desplomado. 

Como este año no se puede hacer con la misma empresa otro contrato nuevo, se 

tiene la intención de acometer el próximo año este último tramo, aunque reconoce que 

sólo es un problema de impresión visual ya que no hay ningún riesgo real de que pueda 

caerse. 

 

Y no habiendo más asuntos de que tratar el Sr. Alcalde levanta la sesión siendo 

las veintiuna cincuenta horas del día anteriormente mencionado, de todo lo cual, yo 

secretario, doy fe. 


